

#### 强信心 稳经济 促发展

北海经济开发区总投资103.87亿元的23个项目集中开工

# 助力全市打造干亿级新能源产业集群

滨州日报/滨州网北海讯(通 讯员 张鹏德 韩朋朋 报道) 近 日,全市高质量发展重大项目建 设现场推进会举行, 北海经济开 发区主要负责同志以视频连线的 方式向主会场汇报集中开工项目

责任编辑: 时培建 杨向军 电话:3186761

据了解, 北海经济开发区此 次集中开工项目23个,总投资达 103.87亿元,今年计划完成投资

45.04亿元。其中,投资过亿元项 目10个,过10亿元项目4个,项 目涵盖新能源、新材料、高端化 工等领域。

北海经济开发区分会场设在 向海新能源独立共享储能项目 现场。该项目总投资25.6亿元, 占地120亩,主要建设700兆瓦/ 1400 兆瓦时磷酸铁锂电池储能 装置及配套设施,是目前规划

全国单体最大的独立共享储能 项目,项目投资强度每亩超 2100万元。项目建成后、利用 其发电功率调节灵活、速度快 的特性,可有效平抑新能源发 电波动,确保电网安全和供电 质量,加快助力北海形成区域 性"源网荷储"一体化发展新 模式,推动绿电就地转化,打 造零碳产业园,为鲁北盐碱滩 涂地风光储输一体化基地建设 提供坚实保障,助力全市打造 千亿级新能源产业集群。

北海经济开发区将按照工作 要求,一切围着项目转,紧紧盯 着项目干,以更严要求、务实作 风、优质服务做好保障、强化支 撑,确保项目早建成、早投产、 早达效,为建设品质滨州作出北 海贡献。

北海经济开发区考察团赴广州招商考察

#### 打造优质标杆项目 推动项目尽快落地

滨州日报/滨州网北海讯(通 讯员 刘臻 报道) 2月28日至3月 1日,北海经济技术考察团赴广州 招商考察。

考察团先后到广东博汇新材 料科技有限公司、广东长拓高科 实业控股有限公司、德庆奥新宇 联合管道有限公司,就推进新型 材料项目、年处理500万吨赤泥资 源再利用环保项目、年产50万吨 新型高压燃气输送管线用球铁管 项目进行了对接洽谈。其间,考 察团有关负责同志在深圳参加了 "2024中国滨州(深圳)医药健康

产业投资合作推介会",见证了南 美白对虾功能性虾油、虾青素等 高端健康食品研发项目签约。

在广东博汇新材料科技有限 公司,考察团一行参观了企业产 品中心和生产中心,项目负责人 详细介绍了产品的生产工艺全流 程,以及在复合材料、风电叶 片、航空航天、轨道交通、轻量 化汽车、体育器材等领域的重要 应用。双方在复合材料领域达成 合作意向。在广东长拓高科实业 控股有限公司,双方签订了年处 理500万吨赤泥资源再利用环保项

目的投资协议。该公司是"悬浮 式闪速磁化焙烧专利技术"的持 有者、实施方,拥有处理赤泥固 废并回收铁精粉等相关发明专利 20余项,规划建设的500万吨赤泥 资源再利用环保项目是国内赤泥 综合利用的最大项目。该项目总 投资10亿元,年产值18亿元,年 利税6亿元,兼具经济效益和社会 效益,是全国赤泥综合利用的标

在德庆奥新宇联合管道有限 公司,双方对接了50万吨高压燃 气输送管线用球铁管项目有关情

况,考察团主要负责同志表示, 北海土地资源丰富, 拥有山东港 口滨州港便利运输条件, 地理位 置辐射渤海湾,非常有利于落户 大型项目。该项目总投资 13亿 元,年产值42亿元,生产的城镇 燃气管线用球铁管主要用于高 压、次高压管道领域,具有无缝 钢管的机械性能和跨越百年的使 用寿命,能替代目前的燃气用钢 管,综合造价低、性价比高,是 我国城市化过程中急需的重要绿 色创新产品。下一步,双方将合 力推动项目尽快落地。

## 山东港口滨州港2月份 完成干散货公水联运作业量22万吨

月度作业量创历史新高

滨州日报/滨州网北海讯(通讯 员 蒋金辉 报道)3艘散杂货转水 船舶一字排开并排作业,门机大臂 挥舞,有序起吊;装载机来往穿梭, 顺畅衔接;码头车来船往,呈现出 一派繁忙景象。近日,随着"畅洋发 展"轮完货离泊,山东港口滨州港2 月份完成"青岛港-滨州港"干散货 公水联运10艘次,作业量达22万 吨,月度作业量创历史新高。

今年2月,山东港口滨州港市 场营销人员根据货源情况,充分研 判,积极走访客户,同时针对客户 需求,与兄弟港口青岛港联合营 销,通过反复测算,为客户"量身 定制"效率更快、成本更低的"外 贸进口+内贸转水"的综合物流方 案,有力保障腹地厂家原材料供

为保障到港船舶高效接卸,山 东港口滨州港区调度指挥中心 根据到港船舶吃水情况,合理调 配船舶生产计划,抓好生产组织 衔接,精确掌握乘潮节点,确保 船舶乘高潮进港,减少空泊时 间,充分利用港口人员、机械,合 理编排集装箱、氧化铝与散杂货



取率,节约生产成本,赢得客户 高度认可。

鼓足干劲再出发,砥砺奋进谱

与兄弟港口、板块集团间的联动合 作,充分发挥港口资源集成优势, 不断增强融合意识,锤炼融合作 指成拳,双向发力,不断开辟货源增 量渠道,为山东港口"双一流"建设贡

## 北海全面打造海马全产业发展链条

滨州日报/滨州网北海讯 (通 讯员 曹坤 报道) 近年来,北海经 济开发区依托区位、土地、饵料资 源等发展优势,加快聚合技术与人 才力量,全力推动海马产业高质量 发展,为当地海洋经济发展再添新

近日,笔者从相关部门了解 到,北海经济开发区海缘养殖科技 有限公司海马的亲本数量从2019 年的100对增长至现在的6000对, 苗种繁育量从最初的10万尾增至 现在的80万尾。海马外塘养殖面积 达到300亩,日产苗种8000尾至 10000尾左右,海马养殖已经成为 当地特色养殖产业之一。

中国水产科学院东海研究所 研究员张东介绍,北海经济开发区 发展海马养殖有两大优势,一是饵 料资源丰富,因为地处黄河三角 洲,而海马养殖所需的饵料、桡足 类、糠虾、卤虫都非常丰富,所以养 殖成本就会很低;二是北海有占地 面积几十万亩的粗放式虾塘,为套 养海马提供了便利条件。

据了解,一直以来都有"北方 人参、南方海马"之说,海马作为我 国特色中药品种,一直深受国内外

市场的关注和青睐。为积极抢占海 马市场,推动当地海洋产业转型升 级,北海经济开发区通过引进中国 水产科学院东海研究所研究员张 东博士,成功破解了海马养殖成活 率低、亲海马繁殖率低、病害发 生率高等三大技术难题, 使海马 养殖效益提高50%以上,为海马产 业延长产业链、提升价值链提供 了支撑和保障。"目前虾塘的养殖 效益一般最多也就3000块钱的收 益,但如果每亩套养500尾海马, 每条10块钱就是5000块钱,这个 效益会大大提高,土地的经济效

益也会大幅提高,包括人工成本 等各个方面都会大大降低。"张东

表示。 自2023年以来,北海经济开 发区通过促成北海渤海水产种苗 繁育中心项目、海马养殖及育种 中心项目和海马深加工项目签约 落地,初步打造起集渔业种业、养 殖、加工、交易、冷链物流、海洋生 物医药为一体的对虾、海马全产业 链条。通过多元资本合作,充分发 挥各方优势,变"单打独斗"为"联 合作战",让当地海马产业的发展 有了更多的条件和更大的空间。

北海供电中心扎实做好上门走访服务工作

### 用心倾听群众心声 切实解决用电难题

滨州日报/滨州网北海讯(通讯 员 胡彩霞 报道)"您好,我是负责 咱村的台区经理,感谢您对电力工 作的支持,您在用电方面有任何问 题,可以随时拨打电话联系我。"近 日,北海供电中心台区经理付文浩、胡 建华来到蔡家村进行客户走访,村民 王先生对北海供电中心台区经理的 上门走访服务给予了好评。

为进一步提高供电服务品质, 切实提升"四率"(客户电话号码准 确率、台区经理电话知晓率、台区 经理微信入群率、台区经理上门走 访率)水平,夯实优质服务"第三 道"防线,连日来,北海供电中心针 对辖区内因线路故障、欠费停电及 其他用电诉求等原因拨打过95589 的用电客户进行全面回访,制定重 点台账,实行"一对一"精准走访, 跟踪协调解决相关用电问题。

在走访过程中,该中心台区经 理走街串巷、进村入户,主动询问、 详细了解客户在日常用电过程中 遇到的难题和用电需求、故障报修 等情况,对客户提出的供电质量、 电费电价、安全用电等问题进行答

疑解惑,征求客户对供电服务的意 见或建议,并做好走访记录、收集、 整理工作,以便后期制定相应改进 措施,确保走访活动取得实效。同 时,台区经理还为客户检查家中线 路、室内用电设施等是否存在安全 隐患,与客户面对面"零距离"沟通, 积极向客户宣传安全用电、科学用 电、节约用电常识,提高客户的安全 用电和自我保护意识,让客户真正 感受到供电服务的贴心与周到。

此外,该中心台区经理现场还 为客户发放便民服务卡,上面印有

台区经理联系电话、供电24小时值 班电话,方便客户遇有用电问题时 能及时联系台区经理上门服务,确 保客户用电放心、舒心。

金杯银杯不如百姓口碑。北海 供电中心将始终把客户评价作为 检验优质服务的标准,根据客户的 不同用电需求,不断丰富优质服务 内涵,通过进村入户走访,加强与 客户的交流与沟通,架起供电企业 与客户之间的连心桥,以实际行动 将"你用电、我用心"的服务理念落 到实处。

北海经济开发区纪检监察工委组织全区 新入职人员开展集体廉政谈话

#### 帮助年轻干部 系好成长"风纪扣"

滨州日报/滨州网北海讯(通 讯员 苏丽丽 报道)近日,北海经 济开发区纪检监察工委组织全区 新入职人员开展集体廉政谈话。

北海经济开发区纪检监察工 委工作人员组织全体新入职人员 集中观看警示教育片《失守的青 春》,引导他们知敬畏、存戒惧、守 底线,自觉遵章守纪,扣好廉洁从 政的"第一粒扣子"。北海经济开 发区纪检监察工委相关负责同志 为全体人员讲授廉政教育课,从 关心和保护的角度出发,用"严 管"体现"厚爱",教育引导新入职 人员树牢规矩意识,正确对待权 力,做到对党忠诚、清廉自律、遵

为认真贯彻落实十二届省纪 委三次全会、十届市纪委三次全 会精神,北海经济开发区纪检监 察工委紧盯年轻干部这一关键群 体,把纪律建设摆在更加突出位 置,打造纪律教育"套餐",采取差 异化教育方式,聚焦年轻干部人 职、入党、提拔重用等关键期,将 理想信念教育、纪法教育、警示教 育等课程列入初任培训、入党积 极分子培训等班次重点教学内 容,补齐年轻干部纪法教育短板 弱项,让纪法红线意识深根于年 轻干部心中,从源头上防范,抓早 抓小、防微杜渐,通过"全周期"培 养、"全方位"管理,帮助年轻干部 系好成长"风纪扣"。

北海公安开展打击整治网络谣言宣传活动

#### 全力营造风清气正网络环境

滨州日报/滨州网北海讯 (通讯员 崔凯月 报道) 近日, 北海公安扎实开展打击整治网络 谣言专项宣传活动。

民辅警通过现场宣讲、发放 打谣宣传手册等方式,面向群众 开展打谣宣传教育,同时详细讲 解网络谣言的传播形式、辨别方 式,网上造谣、传谣后产生的现 实危害及所需承担的法律责任等 知识, 呼吁广大群众不信谣、不 造谣、不传谣, 共同抵制网络谣 言,营造风清气正的网络环境。

北海公安将进一步创新和丰 富宣传载体,积极开展形式多样 的线上线下打谣宣传活动, 让抵 制网络谣言理念广泛深入人心, 激发群众参与热情, 共同维护网 络空间的清朗与和谐。

北海消防救援大队开展消防安全集中除 患大整治行动

#### 排查整治安全风险隐患 确保安全形势稳定向好

滨州日报/滨州网北海讯(通 讯员 李国杰 李昱 蔡弘睿 报 道)为进一步加强人员密集场所 消防安全管理工作,确保辖区消 防安全形势持续稳定向好,连日 来,北海消防救援大队持续深入 "九小场所"、人员密集场所,扎实 开展消防安全集中除患大整治行 动,全面排查、整治各类安全风险

消防检查人员重点对各单位 场所消防管理制度是否落实、消 防设施设备是否有效、电器线路 敷设是否符合标准等情况进行了 仔细检查,要求各场所负责人切 实提高消防安全意识,认真履行 消防安全主体责任,摒弃麻痹心 理,加大消防巡查力度,针对检查 发现的问题立即落实整改措施, 坚决将各类消防安全隐患消除在 萌芽状态。

通过此次排查,消防检查人 员进一步摸清了"九小场所"、人 员密集场所消防安全措施落实情 况,及时消除了一批火灾隐患,进 一步增强了场所经营者及周边群 众的消防安全意识。下一步,北海 消防救援大队将持续加大对重点 场所的检查指导、宣传教育力度, 不断增强各场所工作人员的安全 意识和责任意识,确保消防安全 集中除患大整治行动取得实效。

#### 交通安全宣传走进 北流銃

滨州日报/滨州网北海讯 (通讯员 卞喆 报道) 近日,北 海经济开发区交警大队民辅警到 北海第一实验学校开展"交通安 全宣传进校园"活动。

活动中,宣传民警围绕交通 安全主题,结合实际情况,向学 生们讲解了安全乘校车以及常见 的交通信号标识、标线、标牌等 交通安全常识,并要求广大学生 重视交通安全,认真学习交通安 全法律法规知识, 增强安全出行 和自我保护意识,从小养成文明 出行好习惯。

针对学生出行特点,宣传民 警详细讲解了对行人、乘车人、 非机动车骑行的具体规定以及相 关注意事项,教育学生不坐超员 车和非法营运车辆, 自觉抵制各 类交通违法行为。

北海交警大队辅警张阳阳介 绍,为全面做好学校周边交通安 全工作, 北海交巡警根据护学岗 安排,抽调精干力量,在学校附 近指挥接送车辆即走即停,引导 学生家长安全过马路, 营造良好 交通秩序。

### "配角"成"主角" "观众"变"演员"

北海经济开发区1600余名群众积极参加 "百姓大舞台"文化活动,助力宜乐北海建设



滨州日报/滨州网北海讯(通 讯员 张秀华 侯方丽报道)"百姓 舞台展才艺,唱歌跳舞敲锣鼓,欢 声笑语真幸福,棒棒哒!"近日,在 北海经济开发区南瞿村"百姓大 舞台"专场演出中,村民自编自演 的《三句半》道出了群众心声。

据了解,春节元宵节"两节" 期间,北海经济开发区积极开展 "百姓大舞台"系列文化活动,举

办演出活动20场,演出节目200 余个,参演群众1600余人,现场观 众达1万余人次。

活动现场,舞蹈、小品、歌曲、 朗诵、架子鼓、戏曲、魔术等精彩 节目轮番上演,广大村民从"配 角"成为了"主角",从"观众"变成 了"演员",大家在轻松愉悦的节 日氛围中感受年节的味道,助力 宜乐北海建设。